MUHUCTEPCTBO HA OBPA30OBAHUETO U HAYKATA

HAUUMOHANHO ECEHHO CbCTE3AHME NO ®U3UKA
11 — 13 HoemBpwu 2022 r., CnuBeH

PeweHuna Ha 3agauuTe ot Temara 3a 12. Kknac
(wecTa BL3pacTroBa rpyna)

3anauya 1. Hatpues aybaer.
a) PascrosHuero Mexmy mpouenuTe (KOHCTAHTAaTa Ha pelleTkara) € d = % 0,5 T.] Or

¢popMmynara 3a audpakumonHara pewerka d sin @ = kA, cneapa ye sinf = ? = nkA. [0,5 1.]
~——.589,0.10"%m =

10~2m

B pasrnexpanus cnydait k = 1. Cnenoarenno sin@, = 2400
0,141360, a sin 8, = 2400 ——.589,6.10™°m = 0,141504. Pa3cToSHUATa MEKIY IHPBHI

1072m
(1) u munyc nbpBHuA (-1) TUdpaKUMOHEH MaKCHMYM Dfi_l H Dfil 32 BCAKA €/IHa OT JBETE

IBDKUHH Ha BBIHHTE Ha AybiieTa ca CHOTBETHO D’_li_l =2ltanf; = 0,5712 m [2 T1.] n
D22 | =2ltan@, = 0,5718 m. [2 T.]

Ay A4
D _2.—D_
6) Pascrosanero mexay (CpeanTe Ha) ABaTa ChCEAHH [TbPBH MAaKCHMyMa € 1'12 == 0,3

mm. [1 1.] MoxeM ua npueMeM, Y€ B TaKkbB TECCH HMHTEPBAJI OT UBJUKMHU HA BBLJIHHTE,
ﬂiil‘ﬂli1

B Ax=2
NMO3ULIMATA 3aBUCH JIMHEHHO OT JbJIKMHATA Ha BBJIHATA. [1 T.] Torasa i = ; ; =
2- M~

A, X

_‘11
1-— =0.2nm. [3T.
2 ”ii.i"”iji,i 2 [ |

OTKBIETO AA =

|

3amaua 2. CmecBane HA razose.
a) 3annAcBaMe ypaBHEHHETO HAa ChCTOSHHETO HAa MIACATHHA ras 3a cMeceHuTe razose p(V) +

Vz) = (nl + HZ)RT [0’5 T.] OTKBAETO Ny = p(V1+Vp)

RT
1.10°Pa.0,1m’ 1,5 mol = 2,5 mol. [1 T.]

]
8,314 mul.]ﬁaﬂm{

6) OT ypaBHEHMETO Ha CBCTOSHHETO Ha WIACAIHMA ra3 3a 3aTBOpeHMA koHTeiHep 1 p1Vi =
V1 B8.10*Pa6.107%m?

T~ 231 K. [1 T.]

n, . [0,5 1.] Cnex 3amecTBane n, =

n RT; [1 1.] ce nony4asa T; = 4

niR 2,5 mol.8,314

molK

B) T'bH KaTo NNpM CMECBAHETO HA JBAaTa I'a3a, T€ HE OOMEHAT TOIUIMHA C OKOJIHATA Cpela U HE
ce u3BbplIBa paboTa, To obmara UM BLTPEILIHA eHeprua ce 3ana3pa. [0,5 1.] Berpemnara
eHEeprusa Ha WieajieH ras e NnponopUMOHAHA HAa KOJHYECTBOTO BEILECTBO H TeMIlepaTypaTta

my. [0,5 T1.] Torasa U=U,+ U, u (n; + n,)CT = n,CT; + n,CT> , [0,5 T.] oTkBAETO

(ny+ny)T—-n,7y _ (2,5mol+1,5 mnl)Sﬂul{—z,Sm?_l.zzll{

= = . (0,5 T.
2 na 1,5 mol 415 K. [0, ]
r) OT ypaBHEHHETO Ha CLCTOSHUETO HA HICATTHHMA Ta3 34 3aTBOPCHMs KOHTEHHEp 2 pVe =
|
na R 1,5 mol. 8,314 415 K
n,RT, [1 T.] ce nonyyara p, = ——= = mol.K ~ 129 kPa. [1 T.
2115 [1 1. 0J1y4aBa p, v 2 10-2 (3 12 [17.]
kg 3
m n,+n v 1,6—.0,1m _
n) Teit kato p = — = o) [171.] To p = 2%atVe) m? = 0,04 kg/mol = 40 g/mol
Vv VitV ny+n; 4 mol

[1T.] (TaxaBa MonapHa Maca HMa aproHs.T)



3anaua 3, NMoackauane na Tonka.
1
a) 3a Bpeme ¢, TonKara WC M3MMIC IBT §; = Vgt +;gt12 (1). 10,2 T1.] 3a BpeMme ¢; +1

TOMKATA LIC U3MHHE BT S, = Vo(t; + 1) + % g(t, +1)% (2). [0,2 1.] Ako ymHO%MM (1) o

t, + 1, ymuoxum (2) no t; u usBagum (1) ot (2) ce monyyasa s,t;, —s,(t; + 1) = % g(t, +
1)t,. 10,6 T.] 3amecTBaiiKH C JaJeHHTE CTOHHOCTH nony4asame t;> —4t, +3 = 0. [0,2 T.]

Pemwrennstamycat, = 1su t;, =3 s. [0,2 T.] Cnea npecMATaHe Ha HavaJIHATa CKOPOCT Uy B

CeIBalIOTO NOAYC/AOBHE MTPaBHM H3BOAA, Y€ BApHaTa cToiHOCT € £ = 1 8. [0,6 T.]

1 + 2

Sy==gt

0) 3amecTBaiiki NMOJYYEHHTE CTOHHOCTH 3a &y B (1), vy = - ; — 0,2 T.] ce momyuaBat

1
CKOpPOCTH Vo ; =10m/s (3a t; = 15s)[0,2 T.]uvy, =—10m/s (3a ¢, = 3 s) [0,2 T.] (BTOpHAT
CIy9ail ChOTBETCTBA Ha CJIydasi, aKO TONKATa € XBbpJieHa Harope). 3aTtoBa vy =10 m/s. [0,4
T.]
B) BpeMeTo Ha majaue (10 MBPBHA yaap B 3eMHATa NOBBEPXHOCT) t,,, C€ U3YHCHABA NakK oT (1)

1 wr
KaTO 3aMECTHM S, C A H t) = tya,, h = gty + Egt,,uz_ [0,2 T.] 3aMecTRaliKH C JAOEHHTE H
NMPECMETHATHTE CTOWHOCTH TONY9aBaMe tpax’ + 2tga; — 15 =0. [0,2 T.] Pemenns Ha

YPABHEHHETO €A tyan1 = 3 S H byap o = —4 s. CrietoBatenyo t,,, = 3 s. [0,6 T.]
r) CkopocTTa Ha NaAAHE Vp,, (TOYHO Npeau MbPBHA yAap B 3€MHATa NOBBPXHOCT) MOXE 11 Ce
mvg? MVgan°

HaMEepH OT 3aKOHA 3a 3aMa3BaHE HA MEeXaHWYHATa CHeprus, —— 4 mgh = , [1 1]

OTKBAETO Vgan = +/ Vo2 + 2gh. [0,5 1.] (Mim OT 3aKoHa 3a CKOPOCTTA Vgan = Vo + Gluag-

[0,5 T.]) 3aMecTBalKH, V,,, = 40 m/s. [0,5 T1.]
2 2
) TeH KaToO Clien MBbPBHA yIap OCTaBa K €HEprus OT Ta3H Mpean yaapa, To m;‘ =K m‘;"“" ;

0,4 T.] oTKBACTO ¥V, = \J’E‘Pﬂm- 10,3 1.] Cnen 3amectBane vy = 32 m/s. [0,3 T.]

e) Heka ckopocTTa Ha Tonkara cnex i-ug yaap e v;. Torasa BpeMero £; ;4 MEXAY [-Us yaap H
{ + 1-us ynap we 0sae & ;4q = 2—:-‘-. 10,5 T.] CymHpaéikin BpeMeHaTa MEXy MbPBUS 1 BTOpUA
yZiap, BTOpPHA H TpEeTHS yZap M ThH HATaThK, MOydaBaMe, Ue BPEMETO OT MBbPBHA yAap

2vy | 2V |, 2v4 2vy , 2vky, |

JIOKaTo TOMKaTa cope JAa IojcKaua, € i; o =T+T+?+ < [0,5 1.]= T+ P

2(\,1_5)2111 _ 2, 2 3 2v; 1 -
pr & o —?(1+'~/E+(\/E) -!-(\/75) + )—31_&. [1 T.] 3aMecTBaliku C
NafeHATe CTOMHOCTH &y oo = 32 8. [0,5ST.] Tk kat0 T =0 + £ o, T = 35s. [0,5 1]




